

gustav / April 18, 2011 12:40PM

[蔡感性告白：我們都是民進黨！](#)

每個人都既是「我」，也不只是「我」。我們應該要常常提醒自己這一點。

[hr]

蔡感性告白：我們都是民進黨！

聯合 更新日期:"2011/04/17 08:46" 記者林政忠、鄭宏斌、曾雅玲 / 台北報導

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/110417/2/2pywp.html>

民進黨總統初選，昨天舉辦第三場政見會。針對前主席施明德要求公布性傾向，民進黨主席蔡英文打破沉默表示，不想回答施明德的問題，「如果我回答了，等於承認他有質疑任何人的權力，我反而成為助長性別壓迫的幫凶。」

蔡英文並在政見會結束前發表「三分鐘感性告白」，強調雖然她和蘇貞昌、許信良不免有所競爭，但對彼此人格的信任，不該有絲毫動搖，「我們都是民主進步黨！」這一番話，贏得三場政見會以來最長的掌聲。

針對施明德質問性傾向，蔡英文昨天上午先透過辦公室發表聲明表示，「這兩天施明德先生對我個人有一些質疑，我坦白說，他的發言，令我很驚訝。」但她不想、也絕對不會回答施的問題，否則會成為助長「性別壓迫」的幫凶。

她說，「任何性別、任何性傾向、婚姻狀態等等，都沒有什麼不對，也沒有人有權去質疑其他人。這件事更讓我體會到，台灣的人權觀還需要提升。我們還需要用更多的力量，去維護所有『性別弱勢者』的人權。」她會盡一切力量，讓性別壓迫在台灣消失。

在政見會現場，蔡英文又表示，不生氣、不在意、也不需要回應施明德，希望社會多給單身女性同理心；做為一個單身的女性，「我的表現都可受社會公評」。蘇貞昌說，他非常不認同施明德所講的，政治不該這樣，這樣很糟糕；許信良表示，性向百分之百是人權保障範圍，蔡完全沒有必要公布。

---